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1)Recupero dei codici PIN e PUK 

Per procedere all’apertura della Busta Cieca contenente i codici PIN/PUK è necessario aprire il link presente nella       

e-mail con oggetto “EMISSIONE DISPOSITIVO DI FIRMA DIGITALE” ricevuta a seguito del rilascio del dispositivo Lextel 

Key. 

 

 

Nella pagina web visualizzata cliccare sul tasto Invia SMS per ricevere il codice di verifica del numero di cellulare 

indicato nel modulo di richiesta.  

 

 



  

SMS Codice di Verifica 

 

ATTENZIONE: dopo aver ricevuto l’SMS con il codice di verifica non sarà possibile recuperare l’e-mail contenente la 
Busta Cieca Digitale PDF. Non eliminare l’e-mail con oggetto “EMISSIONE DISPOSITIVO FIRMA DIGITALE”. 

Inserire il codice di verifica ricevuto in SMS e cliccare sul tasto Verifica 

 

Il sistema provvederà all’inoltro dell’SMS contenente la Password richiesta per l’apertura della Busta Cieca Digitale 

PDF, allegata all’e-mail con oggetto “EMISSIONE DISPOSITIVO DI FIRMA DIGITALE”. 

SMS Password busta cieca 

 

Aprire l’allegato Busta cieca digitale PDF e digitare la password ricevuta via SMS. 

 

 

Si apre il file PDF con i codici PIN/PUK e codice di emergenza della Lextel Key. 

 

 

 

 



2)Prima installazione del dispositivo  

Inserire la Lextel Key nell’apposita porta USB del proprio computer ed attendere l’installazione automatica dei 
driver del dispositivo.  

 

 
 

Aprire con un doppio click il supporto Lextel Key Manager o Disco rimovibile presente nelle risorse del computer.  
 

 
 

Avviare il file Lextel.exe 
 

 
 

 
Compare il menù principale con le varie funzioni del dispositivo. Selezionale la voce “FIRMA DIGITALE” e 

successivamente aprire il software “Firma Certa” per la prima installazione.  

 

 
 

 



 

 

Procedere all’installazione del software Bit4id cliccando su Installa 

 

 

 

Cliccare OK per la scelta della lingua 

 

Cliccare su “Avanti” 

 



 

 

Accettare le condizioni di licenza attraverso l’ apposita casella e cliccare “Installa” 

 

 

 

Al termine dell’ installazione cliccare su “Fine” 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Terminata la procedura di installazione selezionare nuovamente la voce “Firma digitale” poi “Leggi Certificati” per 

verificare che gli stessi vengano correttamente riconosciuti. 

 

 

 

 

 

Nella schermata sono visualizzati i certificati di firma digitale e autenticazione (CNS).  

 

 

 

 



 

3)Firma digitale di un file  

Per poter firmare un file, avviare la Business Key il “Lextel key Manager”  spostarsi in alto con il cursore su FIRMA 

DIGITALE cliccare  su Firma Certa, per avviare il software di firma. 

 

 

 

Cliccare in alto sinistra sull’icona Firma recuperare il file che si desidera firmare all’interno del pc, di un server, di un 

hard disk. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Il sistema chiederà in che formato si vuole apporre la firma PAdES (.pdf) oppure la firma CAdES (.p7m). 

 

 

 

 

 



 

 

 

Dopo aver eseguito la scelta della tipologia di firma, verrà chiesta la directory nella quale salvare firmato(Business 

Key). 

 

 

Dopo il messaggio di ulteriore conferma della volontà di firmare il file, sarà necessario inserire il PIN del dispositivo di 

firma digitale. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Il file sarà salvato nella directory prescelta.  

 

 

 



4)Gestione del codice PIN 

È possibile modificare il codice PIN in qualsiasi momento utilizzando l’apposita funzione, cliccando su “Gestione PIN”, 

“cambio PIN”.  

 

 

Indicare il PIN attuale ed il nuovo codice PIN che si vuole impostare. Quest’ultimo andrà ripetuto. È possibile 

visualizzare i codici che si stanno inserendo cliccando sull’icona degli occhiali  . 

Cliccare infine su OK 

 

 

La modifica è stata eseguita 

 

 



 

 

In caso di blocco del PIN (tre digitazioni errate) è invece necessario eseguire lo sblocco mediante l’apposita funzione 

“Sblocco PIN” 

 

Indicare il codice PUK riportato nella busta cieca digitale PDF ed un nuovo codice PIN non necessariamente diverso dal 

precedente. Cliccare su OK 

 

 

Operazione eseguita correttamente 

 

 

 

 

 



 

 

5)Navigazione Web con autenticazione CNS 

 

Utilizzando l’area “Internet” e cliccando su “Accesso alla Giustizia” si apre il browser Mozilla Firefox collegato al sito 

www.accessogiustizia.it . Cliccando invece su “Banca Dati Lextel” Mozilla Firefox apre il sito www.lextel.it  

È sempre possibile navigare con il browser della key per usufruire di altri portali che richiedono una autenticazione 

con certificato CNS  

 

 

 

 

http://www.accessogiustizia.it/
http://www.lextel.it/

